



МЫШЬ

Эту историю рассказал мне мой знакомый, живущий в небольшом селе недалеко от Хабаровска. В этом селе весь народ живет в двухквартирных домах, называемых на иностранный манер «коттеджами». Раньше, в «хорошие» времена, почти все держали хозяйство: свиней, кур, коров, кроликов. Теперь же редко услышишь на селе крик петуха, мычание коров. Говорят, чтобы вырастить поросенка, нужно затратить средств как на слона.

Но сосед моего знакомого был мужичком хозяйственным. Как бы ни было трудно, он всегда держал поросенка, кроликов, кур. Чтобы прокормить свое хозяйство, мужичок постоянно покупал отруби, комбикорм, пшеницу, перловку... И вот однажды мой знакомый видит, что его сосед направился в сараю за кормом для поросенка. Через минуту оттуда раздался крик, полный ужаса. Пулей вылетел мужичок из сараюшки. Не переставая орать благим матом, начал срывать с себя одежду: куртку, рубашку, майку. При этом странно подпрыгивал и притоптывал, будто в пляске. Наконец из-под его майки шмыгнула испуганная мышь. Оказалось, что когда мужик сунулся в мешок за кормом, мышь, тихо-смирно поедавшая там крупу, с испугу юркнула в рукав его куртки, а затем дальше – под рубашку и майку. И начала там носиться по телу. Освободившись от мыши и перестав орать, мужичок бросил в сердцах: «Ну, я вам устрою второй Сталинград!». Походив по соседям, он собрал штук двадцать капканов и столько же мышеловок. Этим арсеналом «заминировал» весь сарай. Кто-то из знакомых его научил: «Чтобы наверняка изловить мышь, надо капкан или мышеловку поместить в мешок с крупой и сверху чуть-чуть его присыпать». Так он и сделал.

На следующий день мужичок уехал в город по делам, а жену свою он забыл предупредить о настороженной в мешке мышеловке. Та в его отсутствие решила покормить кур и направилась в сарай. Через минуту на весь двор раздался вопль, переходящий в визг. Мой знакомый видит: из сарая выскакивает соседка с криком: «Поймаю – убью заразу!». Потом она начала прыгать по всему огороду, ломая огурцы, помидоры, капусту. На ноге у нее болтался капкан, на правой руке – мышеловка. Не знаю, кого она имела в виду, когда кричала – мужа или мышь, но на следующий день муженек был жив и здоров, не считая огромного синяка под глазом.

Александр Аханьков
(из цикла «Мухенские байки»)